

## МАРКЕТИНГОВЕ ДОСЛІДЖЕННЯ РИНКУ АНТИАРИТМІЧНИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ

*Шуванова О. В., Лісничка М. В.*

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

**Вступ.** порушення ритму серця є одним з найскладніших розділів кардіології. Основним методом корекції порушень серцевого ритму є фармакотерапія. У той же час, її ефективність оцінюють у межах 50–70%. Для лікування порушень серцевого ритму застосовують антиаритмічні препарати, класифікація яких була запропонована E. Vaughan Williams у 1984 р. Вона поділяє антиаритмічні препарати на 4 класи, де I та IV класи містять блокатори іонних каналів, клас II – блокатори рецепторів, клас III – лікарські препарати комбінованого впливу на процеси реполяризації потенціалу дії.

**Мета дослідження.** Метою дослідження був аналіз асортименту зареєстрованих в Україні лікарських засобів, які мають антиаритмічну дію.

**Матеріали та методи.** Аналіз асортименту антиаритмічних лікарських засобів, які були зареєстровані в Україні, проводився з використанням даних Державного реєстру лікарських засобів України, який розміщений у вільному доступі на сайті Державного експертного центру Міністерства охорони здоров'я України. Пошук проводився за кодом групи класифікації АТС. Для аналізу використано метод спостереження..

**Отримані результати.** В результаті проведеного дослідження було встановлено, що антиаритмічні лікарські засоби відносяться до декількох груп класифікації АТС: C01B — антиаритмічні засоби I й III класу, C08D — селективні антагоністи кальцію з переважним впливом на серце; C07A A — неселективні блокатори бета-адренорецепторів (антиаритмічні засоби II класу), C01E B — аденозин; A12C C — комбінації різних солей магнія (антиаритмічні засоби IV класу). Але цей перелік груп не є вичерпним: до антиаритмічних препаратів відносять також деякі анестетики (лідокан), серцеві глікозиди, ізадрин, креатинфосфат тощо.

Аналіз даних Державного реєстру лікарських засобів України показав, що в Україні зареєстровані представники усіх названих груп. Загальна кількість торгових найменувань складає 43 одиниці, з яких 23 — українського виробництва. Найбільшими за вмістом є групи: C01B, до неї належать 20 торгових найменувань, що містять такі діючі речовини як лідокан, пропafenон, флекаїнід, аміодарон та дронедазон та група C08D, яка включає 9 найменувань з діючими речовинами — верапаміл та ділтіазем.

**Висновки.** Проведене дослідження дає змогу зробити висновок про досить широкий асортимент антиаритмічних лікарських засобів на фармацевтичному ринку України. Ця група препаратів підлягає відпуску з аптек виключно за рецептом лікаря, поряд з цим, фармацевти повинні добре орієнтуватися у їх номенклатурі та особливостях застосування, а також розуміти принципи віднесення антиаритмічних лікарських засобів до певних фармакотерапевтичних груп.